

“快速放贷”背后隐藏着诈骗陷阱

市金融监管部门提醒:办借款请选正规金融机构



晚报讯 “你好女士,最近有资金需求吗,我们这里无需担保,无需抵押,即可为你快速放款。”近期,有不少市民反映,各类打着“低门槛”旗号的“网络贷款”营销电话又纷至沓来,不仅扰乱了社会生活和金融市场秩序,也严重危害着广大群众的财产安全。

近年来,各类网络新型违法犯罪诈骗层出不穷,打击治理电信网络诈骗的形势依然严峻复杂。3月22日,南通市反诈中心对外通报,今年2月,南通警方共抓获涉诈骗案件犯罪嫌疑人351名,全市电信网络诈骗发案环比上升4.9%,案损环比下降13.3%。其中,受害人年龄最小的仅11岁,最大的为84岁。

根据市民反馈,近期接到的诈骗电话大多以“免担保”“免抵押”“利率低”等为噱头,

诱导有资金需求的消费者办理所谓的“网络贷款”,以达到骗取资金的目的。去年,南通市崇川公安分局幸福派出所民警就成功阻止了一起类似的网络贷款诈骗。徐某在手机上看到“八戒金服”App的广告后,随即下载了该软件,并想贷款两万元,但输入自己名下银行卡号后,软件提示输入的银行卡号错误,两万元准备金被冻结,若要继续提现需要转账6000元。徐先生当即产生怀疑,遂向南通市崇川公安分局幸福派出所反映情况,最终在民警的帮助下成功躲过骗局。

纵观此类案例,不难发现,不法分子往往利用消费者急需资金的特点,诱导消费者下载钓鱼App,消费者在App上录入身份证件、银行账号等个人重要信息后,不法分子再以“信息不正确、账户有异”等原因提出将“冻结”账户资金。如需正常使用名下银行卡,需要提交一定金额的保证金、认证金到“认证对接账户”,以确认该账

户为消费者本人所有,如未缴纳放款资金,则无法正常使用消费者名下银行卡。

为了增加可信度,不少不法分子还会伪造带有红色印章的“官方文件”或银行卡冻结截图等,并以未缴纳保证金将产生贷款逾期、被纳入征信黑名单等一系列问题,不断催促消费者及时缴纳相关费用,情急之下,不少消费者会失去理智,上当受骗。

对此,我市金融监管部门提醒广大市民,如有借款需求,要选择正规金融机构办理贷款,依法取得金融业务经营许可的正规金融机构,不存在所谓的认证银行账号,也不会向金融消费者索要账户密码,市民如对金融业务存在疑问,可以通过官方渠道向有关金融机构或监管部门咨询核实,同时下载“国家反诈中心”App,开启来电预警功能,积极举报诈骗电话,如发现陷入不法欺诈陷阱,应保存好相关证据,及时报警维护自身合法权益。

记者顾凌 张水兰

网络投资有高息回报? 别信!

如皋农商银行拦截一起诈骗事件

晚报讯 被第三人劝说蛊惑投资能获取高回报,市民欲转账高额资金至某机构做网络投资。近日,如皋农商银行江安支行成功阻止了一起投资理财类电信网络诈骗案件的发生,避免了客户陈先生29万元的损失。

3日上午,该行江安支行大堂保安周红云在进行大堂秩序维护时,一男一女神情急切地找到她,表示想办理手机银行业务。周红云引导他们在柜面办理好手机银行后,该名客户又提出要工作人员帮忙进行一笔高达29万元的转账。

出于对客户资金安全的考虑,工作人员详细询问了客户资金去向、用途等。客户陈先生表示该笔资金是用于理财的,而旁

边陪同女子则表现得十分不耐烦,并且催促尽快转账。这种反常的举动立刻引起工作人员的警惕,结合日常工作经验以及客户反常的言行,初步判定客户可能遭遇了电信诈骗。

工作人员先是耐心安抚客户,并继续引导询问。陈先生表示准备将卡内资金转到济南某机构做网络投资,对方承诺给予较高的利息回报。在得知这一情况后,工作人员基本确定陈先生遇到了电信诈骗,根据支行电信诈骗紧急预案,工作人员迅速报告给网点会计主管黄丹,为防止客户自行转账等行为,会计主管及时通过柜面对该客户账户进行非柜面业务限额管控。在多名工作人员劝说

和详细的解释下,陈先生最终打消了“投资理财”的想法。

陈先生离开支行后,支行工作人员先后两次致电向其询问情况。陈先生表示已经意识到了这是一个诈骗,同时也坦言,自己并不认识对方是谁,而是被第三人劝说蛊惑投资能获取高回报才准备转账的。“谢谢,真是太感谢你们了,差点就上了诈骗分子的当!”如梦初醒的陈先生在电话里再次表达了感谢。

近年来,电信网络诈骗分子利用各种手段骗取受害人的信息及资金,受害人在经济损失的同时身心也受到极大的伤害。市民要增强防控意识、守好钱袋子。记者张水兰 通讯员潘陈

贷款竟需存1万元保证金 启东警方成功劝阻一起网贷诈骗案

晚报讯 3日晚,启东市公安局北新派出所成功劝阻一起网络贷款诈骗案,及时为群众挽回财产损失。

3日晚,北新派出所民警深入辖区企业开展反诈宣传时,一企业员工王先生自称自己在网上贷款时遇到一些困难,需要民警帮助。民警随即了解情况,原来王先生在某借款App借款成功准备提现时,对方称

因卡号填写错误冻结了银行卡,需要存一笔1万元的保证金才能解冻,如果未及时解冻资金,将会影响个人征信。听完客服的解释,王先生深信不疑,但是因为涉及金额较大,又怕自己真出什么问题,影响到自己,想报警,正出门时巧遇民警上企业宣传。

民警了解了整个事情的过程,并查看其手机后,当即告诉

王先生这是一起典型的“网络贷款”诈骗方式,并及时向王先生讲解了电信网络诈骗的类型和手段,同时还结合身边发生的案例对王先生进行了宣传和讲解,并指导其安装、使用“国家反诈中心App”。王先生说:“幸亏你们及时劝阻我转账,不然我今天肯定就上了骗子的当,非常感谢你们。”

通讯员刘小羽 记者黄海

执行干警接到一个国外电话 原来是被执行人要跨国还款



晚报讯 “执行110”备勤手机电话铃声响起,来电显示归属地为柬埔寨。“怎么诈骗电话打到法院来了?”崇川法院值班法警赵济接起电话问清原委后才发现,这通电话竟是一个被执行人打来的。记者昨天了解到,来电人在执行干警的提示下完成跨国还款,重新找回了信用。

来电人章某在2014年向朋友借款,借款到期后未能归还全部欠款,被出借人起诉至法院并申请强制执行。执行过程中,因找不到章某,且无其他可供执行财产,案件暂时终结本次执行程序,申请执行人申请法院将章某列入失信被执行人名单。

章某被列入失信被执行人名单后,无法办理贷款且出行交通受限,工作生活很不方便。近期,他在柬埔寨工作挣钱之后想要履行当年所欠钱款。他在网上搜索到了崇川法院“执行110”的手机号码,但由于柬埔寨通信条件相对落后,拨打跨国电话沟通很不方便。于是,赵济让其添加“执行110”手机微信,通过微信表达自己的诉求,并与终本管理组的法官取得联系,将执行款账号通过微信转发给章某。

章某在柬埔寨将执行款两万多元如数转账至法院账户,执行法官立即办理了结案手续,并依法将其从失信被执行人名单删除,一起多年的终本案件得以解决。

通讯员张美龙 邢斌斌
记者王玮丽

南通交警“一访二进三持续” 春季守护行动增强安全意识



走进田间地头开展宣传。 王超



南通市公安局交警支队特约刊登

晚报讯 连日来,南通公安交警部门根据春季交通安全特点,以“一访、二进、三持续”形式,强化春季交通安全宣传,落实“春季守护行动”,进一步增强群众的交通安全意识,防范减少交通事故。

当前,正值春耕备耕生产时节,农村道路车流量增大,交通安全风险增加。交警部门组织警力“访万家”,深入田间地头、利用乡镇大舞台,开展交通安全宣传,向农村群众讲解骑乘摩托车不戴头盔、三轮车违法载人、人

货混装、面包车超员违法行为的危害,从源头预防道路交通事故的发生。各交警大队发挥“两站两员”作用,劝导交通违法行为,引导群众自觉摒弃交通陋习,联合派出所持续走基层、进村居、访村户,和老百姓面对面说事故、讲安全,发放各类宣传资料7万余份。

路面、窗口、新媒体三个宣传阵地,持续用好。交警日常执勤执法时坚持处罚与教育相结合,让交通违法人认识到交通违法的危害和严重后果。2月中旬以来,交警携手外卖骑手等重点群体开展志愿服务、劝导活动,倡导市民摒弃交通陋习,共创安全、文明、和谐的交通环境。

记者张亮 通讯员陈勰政